

# 2008 第四屆當代宣道經驗交流

文／喜信生命體驗營

與  
展望研習會

在青少年的禾場上，播撒希望的種子！  
起來！起來！請起來！



HS0808@ 版權所有

2008年5月30日到6月1日於總會舉開——「青少年福音事工論壇」之「全國青少年福音營會人才培訓營」。經由本次青少年福音事工人才培訓營，訓練造就本會大專、社青青年在青少年禾場上，關懷帶領當代青少年，建造下一代屬靈的希望工程；除了藉此研習機會以神的聖言裝備自己之外，並透過非常具體的青少年福音事工帶領技巧課程，幫助地方教會全方位地走進社區與校園……，漸漸落實於地方教會青少年福音工作，推動青少年體驗生命的福音營會（身——休閒活動、心——輔導品格、靈——福音見證）。讓青少年的內在生命因福音見證得到改變，進而影響父母親近主；且將福音的種子植入青少年寶貴的生命中，等待其長大自主時，成為他家族的第一代真信仰的種子。

本次研習營從全國各地報名而來，將近有90名學員，加上協助本次研習營的「喜信生命體驗營」團隊成員總計約120名。參加這次青宣活動的學員，不僅在福音心志上再一次地受到激勵；在青少年福音事工帶領引導反思技巧上也收穫滿滿。研習結束後，亦不斷傳出各方教會想要辦理推動青少年福音事工的意願！深切期望主耶穌基督在我們當中親自動工，期待聖靈帶領我們營隊的腳步，常常以祂捨命的大愛激勵著我們！讓我們更有宣道的使命感，積極務實地站起來！走出去！成為當代的神國青宣團隊，拓展生命體驗福音營隊的新視野、心行動，早日將得救福音的種子，播撒在青少年的心靈沃土，幫助青少年認識福音，體會永存的主道和祂永恆的大愛（彼前1-23~25）。

「當耶穌走出營外」是本次研習營的核心主題。宣道處邀請總會負責人吳光明執事前來關懷、勉勵與會的學員，「原來牲畜的血被大祭司帶入聖所作贖罪祭；牲畜的身子被燒在營外。所以，耶穌要用自己的血叫百姓成聖，也就在城門外受苦。這樣，我們也當出到營外，就了祂去，忍受祂所受的凌辱。」（來十三11~13）。舊約時代獻贖罪祭例是將牲畜的血帶入聖所，被殺牲

畜的身子是被燒在營外。主耶穌就像贖罪祭中代罪的羔羊，不但親自流出寶血，用寶血洗去我們的罪過。另外為要讓世人知道救恩、明白救恩、進而接受救恩，特親自走出營外受苦、成全救恩，藉此建立起屬靈有功效的真帳幕。因此！真信徒理當效法主耶穌，跟隨祂的腳蹤，除了靈修——建立、堅定、鞏固自己的信仰之外，亦立志走出營外，繼續不斷地擴張屬靈真教會救恩的帳幕（參：腓二5~9）。

另外也邀請總會總幹事趙明洋傳道，以「在青少年禾場上，播撒希望的種子」為題。就「屬靈」與「實務」的角度，以《聖經》為基礎，詮釋青少年宣道事工的優勢、挑戰、策略和跟進……。藉此，更深化大家對青少年福音事工的必要性與當代的宣道使命。

「喜信生命體驗營隊的核心價值與理念」由陳錦榮傳道以《馬可福音》十章32~52節內容彼此勉勵：做聖工當效法主的擔當，在前頭喝苦杯、不爭名利引妒忌，認知屬天僕人的核心服事、屬天的聖愛與權柄，方能讓人放心的跟隨。陳傳道並說明本事工理念，使學員們更了解青少年營隊的核心價值，澄清一般對營隊錯誤的認知，分析、區隔與外界營會的不同；「喜信生命體驗營」是教會發展出來的青少年營隊，是以傳福音為主、品格為輔的營隊，透過教會宗教教育的聖經故事、祈求聖靈的體驗與品格引導的活動，將福音介紹給未信主的青少年。

「團隊事奉」由葡萄園協會秘書長蔡仁基執事以《羅馬書》十六章的內容，談保羅恩賜智慧充足，但非一人當關、萬夫莫敵，做聖工傳福音需要學習「團隊事奉」，並以松山教會為例，「福音茶會」乃全體總動員，發揮個人所得恩賜，常態性的為福音齊心努力，所以神同工，主的見證非常多，並將得救的人數多多的加添給松山教會。「團隊事奉」如此妙哉！值得營隊更加的發揚傳承。

除了長執傳道人的專題勉勵外，「喜信生命體驗營」團隊也特地邀集在地方教會推動「青少

年福音事工」的虎尾教會吳賢德執事與內湖教會曾學仁弟兄，以親身投入參與「青少年福音事工」的經驗來作見證分享。雖在地方教會起初人力與經驗都顯不足的情況下，因使命行動的激勵，大家甘心付出與作中學習，主耶穌的大能同工，最後都圓滿達成任務，並且都感受到心靈越事奉越甘甜，恩賜越得主加添。因此，我們可以發現——推動福音事工，不僅只是對外宣揚福音，更能激發教會弟兄姊妹對教會事工的參與度、展現活潑的生命力與凝聚力。

以內湖教會為例，從2003年10月間，一通電話開啟了這一連串的「校園生命教育輔導事工」，神所賜予的福音事奉機會（筆者認為，以願做的心而言，所臨到眾人的，是在乎當時的機會（傳九 11）；以不願意有所福音作為的人而言，可能會批判為「行義過分」）。感謝主！在職務會及弟兄姊妹全力的支持與主動的投入下，開啟了這道門。目前參與的學校有：麗山國中、西湖國中、內湖國中，並安排關懷生命教育的學生，辦理課後輔導班與暑期生命體驗營，鼓勵有心向學的學生，於每週二～週四下課後到晚上 8 點，在內湖教會實施，有免費的晚餐提供；除了安排教會大專生輪流關心教導他們的課業，重要的是，先帶領半小時的品格教育（聖經課程），

實際地關懷這群青少年的內心世界，藉此機會將主耶穌福音真理的見證分享給他們。曾學仁弟兄分享說：內湖教會不僅積極投入社區經營，也提供服事的工場、提升教會弟兄姊妹凝聚力與信仰的行動活力。

在營隊「守望禱告」這方面，是營隊經營辦理中不可或缺的一環，也是穩定營隊進行果效的核心力量，蕭榮燦執事娘是投入營隊「守望禱告」最佳的推手，她分享在營隊期間守望禱告的精神內涵、做法與見證，舉辦生命教育體驗營的目的是傳揚基督福音，執事娘勉勵我們應該效法約沙法王先求問耶和華，眼目單仰望神；也效法烏西雅王定意尋求神，神就使他亨通……因他得了非常的幫助！（代下十八 4，二十 12，二六 6、15）。

在帶領青少年實務體驗課程裡，我們特別邀請新營教會白恩堅弟兄、大林教會江志偉老師、灣橋教會鄧金鳳傳道娘來帶領體驗營小隊輔訓練，體驗成長團隊的發展歷程（含暖身、團隊建立、溝通、信任等應用方案），突破個人的舒適圈，培養小隊輔經驗教學及引導反思的輔導特質，實做十項以上的團隊活動、焦點討論法（ORID）實作演練、4F 引導法，並藉由體驗教育與聖經輔導課程，引導青少年生命體驗回饋與品



HS0808@ 版權所有



HS0808@ 版權所有



HS0808@ 版權所有



HS0808@ 版權所有



格引導；也安排營隊企劃人才培訓課程，邀請營隊方面深具豐富實務經驗的大同教會廖家立老師與紀榮威弟兄、灣橋教會陳素觀老師、劉佳馨姊妹、虎尾教會吳賢德執事（虎尾消防分隊長），就營隊理論基礎與實務作相當精闢的帶領與講解，課程內容包含：三籌、營隊分工與職掌、服務型福音營隊設計、營隊安全管理、活動設計四大要素（4P 指引）、營會活動設計評估因素（6W1H 要素）等相關課題。

另外也安排營隊活動訓練，邀請對於營隊活動實務帶領有豐富經驗的南興教會賴永生弟兄與永和教會張慶平弟兄來分享課程的設計，從大地遊戲教學（青少年輔導活動訓練）的元素、類型、引導反思，與團康訓練、教會詩歌動唱教學的活動目的與功能、活動示範（音樂型團康、小團康、室內外活動團康）等，將較活潑、較有感動的教會詩歌帶動唱、品格體驗活動、聖經福音故事等，融入營隊課程中；福音營隊裡面也需要環境指引、活動空間美化與主題標語的營造，所以特別邀請民雄教會的蔡瑩嵐姊妹，帶領美工 POP 訓練，字學基礎、進階字學、POP 海報、道具製作……等。透過基礎麥克筆筆法練習學會字體架構掌握、運筆、轉筆，利用基礎字學的架構，加上活潑的變形，轉化成豐富多元的變形字，並透過版面配置等海報製作要點，達到最直接的視覺訊息傳達，活化營隊課程所需教具，豐富課程內容。

本次研習營主要目的是發展真教會關懷青少年福音工作全方位多元搭配模式，積極推動全國各教區、地方教會「青少年福音事工」；並透過有效的青少年福音人力資源開發策略——積極運用及整合現有教會專業人才和輔導資源，並持續

辦理有關青少年營隊活動的訓練研習營，以因應青少年福音事工全方位永續的發展。「我們傳揚祂，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全的引到神面前，我也為此勞苦，照著祂在我裡面運用的大能盡心竭力。」（西一 28~29）

以下，為參與第四屆當代宣道經驗交流與展望研習會的學員心得：

### 基隆教會 黃江平弟兄（活動組訓練）

某個安息日的會後，同靈們相聚在一起，埋頭討論著即將要來臨的社區關懷活動，福音組組長分配著各樣的事工，在去年有過相同的經驗下，辦起來要比上回得心應手，較快地進入狀況。但問題來了，只知道依循前例辦完這樣活動，卻不知道能再多加點什麼；忽然想起佈告欄上的那張海報，密密麻麻的內容我不清楚，只見分別有企劃、活動及文宣的組別，就和辦活動時分工的組別相同，想說應該能從這次的進修研習學得些什麼，吸取些不同的元素及經驗，盼望回來以後再跟同靈們激發些有趣的創意，就這樣報了名，前往總會參加研習。

本身參加的活動組組別中，有許多親身體驗的課程，經過設計的團康活動，非但不會產生優勝劣敗的差異，還能增進團隊的向心力。比如說拍氣球的遊戲，一開始自己僅拍自己的氣球，不讓它落地，似乎簡單了一點；再來是兩兩對拍，雖然有點難度但還難不倒大多數的人；這時候竟然提出全部的人一起拍的難題，第一次沒兩下子氣球就全都落了地，並由輔導員報告所記錄的時間。接著要學員自己提出方案（反思開始），然後執行，如果有好的成績，大家一起高興，若沒



有，則大家再一起想其它的方案。討論中可以看出人格特性、培養發言的能力、學習傾聽，所以獲得的能力並非僅於分數的增加，而且大家在一次又一次的合作突破中，彼此認識成長，想想，如果在這類型活動下培養出來的孩子，應該是自信、合群、有組織能力的，這是我個人覺得在團康上的一種新的觀念，就是在遊戲中的反思，一層一層的增加難度，一次又一次的互相討論，經過反思得到更大的能力，很值得以後放在各種活動中。

另外，最令人印象深刻的是晚會，晚會的鋪陳，各環節緊緊相扣，很想要仔仔細細的描述，但實在無法完全將心中的感動描述出來，舉凡帶動唱、戲劇表演、主持人串場、體驗活動、甚至連傳道的短講，都縈繞著同一種氛圍，讓在場的人都有一定的感動。這次的生命體驗營隊研習，讓我們獲得很多，知道原來一場活動下來，是可以讓人有感動的，是可以體驗尊貴生命的；最重要的是可以感覺到信仰、神的存在，真的很希望生命體驗營隊，能將他們長久累積下來的經驗與能力，傳承給更多人，讓更多人能投入這樣用生命感動生命的福音事工，說再多都不如體驗過一回，所以「喜信生命體驗營」，加油！

### 安康教會 楊純雅姊妹（初階小隊輔訓練）

記得那天要去參加總會的青宣事工研習訓練時，原本在台北是萬里無雲的天氣，來到了台中，竟下起滂沱大雨，轟隆轟隆的雷聲、一閃即逝的閃電，把剛剛下火車的我，嚇得膽戰心驚，心中不由自主地默禱：「不怕！不怕！主耶穌在我身旁！」心神定住之後，隨即招了一部計程車，前往總會！我滿懷著夢想，希望藉此次的學習經驗，將這樣服事的精神與學到的一些帶領技巧帶回安康教會。

在這次的受訓過程中，令我印象最深刻的是金鳳老師所帶領的一個體驗活動「監獄大逃亡」，全部的人要一起逃出去，但是只要碰觸到雷達線，便會被電死，而且雷達線會自動升高，大家必須彼此互相幫助，團隊中有兩名瞎子隨行。不幸的是我竟被選為「瞎子」，當場覺得：「為什麼是我？我這麼重，應該選一個比較輕的女生當瞎子，才不會造成重大負擔，我不當瞎子的話，可以比一般女生出更多的力氣，幫忙抬過去呀！」事與願違，抗議再多也沒用，只好配合大家完成任務。

當瞎子的過程，耳朵變得敏銳多了，仔細聽他們的討論聲、口號聲，加上自己的想像力，成員們的一舉一動，就在我的腦海中呈現，好想幫他們的忙，好想提供一些意見促使這個活動更順利完成，好想使出自己全身的力氣，幫忙接住人





或是抬人過去……內心焦急不已，汗滴如雨，自己一點也無法使上力，像個植物人一般，任由人擺佈。直到這一刻，我才深深地體會到長期臥病在床的奶奶，她的心情與感受，無奈、無法控制自己的四肢、必須不斷麻煩家人的心情……。

和我一起當瞎子的駿哲，他至少為這個團隊貢獻了一己之力——用歌聲來鼓舞大家的士氣，而我卻只能靜靜地坐在旁邊等待。可是，沒想到在事後的分享過程中，有人覺得這個歌聲變成是一種干擾，尤其在緊急的狀況中，思考解決問題的思緒容易被打斷。原本駿哲把自己想像成電影「鐵達尼號」快沉沒的時候，有一群音樂家仍然在彈奏音樂，希望藉此來安定人心，撫慰靈魂，沒想到在此時此刻卻造成了反效果，一個再怎麼美妙的聲音，對於一群焦頭爛額的人，他們所需要的是「一片寧靜」，這樣思路才能清晰，找到解決問題的方法。

這樣子的狀況，在我的教學過程中，也曾經發生過。有一次，班上有一位孩子要交的午餐費，在上科任課的時候不見了，我便和班上的同學一起尋找線索，在徵得孩子們同意之下，大家彼此交換書包檢查，但是還是找不到，班上瀰漫著一陣肅殺之氣，孩子們知道老師快火山爆發了，我也知道自己快控制不了脾氣，準備大發雷霆、開罵之際，一個平日愛耍寶的孩子，突然站起來，開始唱起歌與做出搞笑動作，企圖緩和氣氛，沒想到卻引起反效果，被我臭罵了一頓，正所謂「識時務者為俊傑，不識時務者為落水狗」。

除此之外，在「起來！起來！請起來！」的這個體驗活動，最令我感受到震撼！原來，我們身旁未認識耶穌的朋友、同學、長輩是如此多，我們卻鮮少告訴他們：「信耶穌就有平安！信耶穌就擁有喜樂，不再被憂鬱所纏身！真耶穌教會有聖靈的同在！歡迎您來查考……」這好比我們準備了好幾桌的山珍海味（代表神的道與真理），可是卻很少客人來品嚐（認識耶穌，感受到神的同在），問題出在哪裡呢？當然是我們這

些身為神的子女，沒有很努力地把這美好的福音告訴大家！尤其在翁傳道播放「耶穌受難記」的剪輯影片之後，罪惡感、愧疚感隨即從心中湧現，臉頰頓時熱了起來，淚水在眼眶裡打轉，原來，主耶穌是如此地愛我們，而我卻吊兒郎當地視為理所當然，真是糟糕透頂！

雖然只有短短兩天的受訓課程，但是心中卻受到了相當大的鼓舞與激勵，原來我「虧欠神」如此多的事，常常「聽道」，卻很少「行道」，快變成了一朵溫室裡的花朵，縱使有許多的理想，也總是沒有使出全力去做，能力不足，加上自己只是一個「教書匠」，職業病的影響，常常使自己淪為「教訓」孩童；和孩子們一起「體驗生命的初衷」（在大學時代，才會常常如此做），已經離自己好遙遠……，這也就是為什麼自己會想來參加青宣事工的受訓，因為自己地處「小學的工作環境」，是最好推動「生命教育體驗營」活動的推手，自己卻像鴛鴦般的只在自己所擔任的班級中推動一些簡單性的活動。比如說：帶孩子們去爬二叭子植物園後，再帶他們去安康教會休息與用餐。感謝神，蕭拿單傳道隨和的個性，送給每位孩子一幅水墨畫，以及簡短有力的福音短講，在孩子們的心中，撒下了種子；再加上安康教會愛心媽媽的熱誠接待，讓孩子們會跟我說：「老師！我們下次可不可以再來？我們還想吃咖哩飯和拿傳道的畫？」

「早晨要撒你的種，晚上也不要歇你的手，因為你不知道哪一樣發旺；或是早撒的，或是晚撒的，或是兩樣都好。」（傳十一6）。在回台北的路程中，心中冒出許多的想法，回到家立刻打開電腦，將自己的想法打了下來，把內容Email給了大哥，不管是否可行，但是只要有機會，我會想要去試試看，和大家分享，信件內容如下：

大哥：

參加完總會宣道處所舉辦的青少年福音事工的訓練之後，有一些想法產生，您看看是否可行？

一.關於「生命教育體驗營」

1.我希望在每學期的最後一週舉辦「生命教育體

驗營的活動」，舉辦地點在「文山農場」，時間為星期一至星期五的上課時段 8：30～15：30，選擇兩天或三天，不過夜。

2. 課程內容則以教會「喜信生命體驗營」團隊所設計的內容為主，「喜信生命體驗營」的團隊可以協助地方教會培訓人才，並在初期的時候作為後盾。但是他們有提到，必須透過職務會的同意，再和他們申請，最重要的是當地教會信徒要有願做的心！
3. 參加對象當然是北新國小的高年級學生，除了我所帶的班級，我也可以邀請鄰近的班級導師一起來參加，固定班底一定會有三個班級（約 105 人），再慢慢地擴大（當我在北新待得越久，認識的人也就會越多，青少年認識真耶穌教會的機率就越多啦！）。
4. 選擇在每學期最後一個星期的原因，是因為通常「都沒事」，等著「放假」，老師們不用趕進度，心情比較輕鬆，參加的機會也比較高！至於經費的問題，希望教會能夠全力的贊助，跟小朋友的收費盡量不要太高（200～500 元的範圍之內較適合）。

## 二. 關於「課後輔導」

1. 北新國小學務處主任曾提過，希望能有宗教團體進入校園，協助「單親兒童」、「行為不良兒童」、「中輟生」、「回到家沒人管的孩子」……進行品格教育與課業輔導。在這次的受訓期間，內湖教會有分享他們如何與當地國中結合，從原本只有一個國中，到現在變成是三個國中，真的是很感謝神！
2. 「安康教會」鄰近的國小為「雙城國小」、「安坑國小」、「北新國小」，前兩所學校似乎沒有教會信徒在那裡任教，也不知道那裡的需求為何？只有我在北新國小，而且學校主任已經有此想法出現，幸運的是目前沒有宗教團體接下這份任務，所以我們還有機會喔！
3. 我覺得我們可以跟「景美高級班」結合，只要每兩人認領一個晚上，課業輔導人力資源就夠了！品格教育的時間就可以講「聖經故事」，並且和生活做結合。

以上是小妹的突發奇想，僅供參考！祝平安喜樂！身體健康！

## 大同教會 李牧笛弟兄（初階小隊輔訓練）

哈利路亞，感謝主讓小弟有機會參加這次為期兩天兩夜的研習會，「當耶穌走出營外——在青少年的禾場上，播撒希望的種子」是這次研習會的主題，課程內容多元、活潑，不論是在體驗課程裡的遊戲活動，或是長執傳道、弟兄姊妹的福音事工分享，都讓小弟在這短短的時間內，收穫良多，相信參加的每位師生皆從中得到造就與激勵，為日後的宣道福音事工更盡心力。

原先只想著利用暑假期間參與教會活動，順便了解「喜信生命體驗營」的理念與計畫，常常在地方教會聽聞此一團隊，卻又不是那麼地熟悉！於是懷著一顆期待、好奇的心情前往總會。外頭雖是風雨，仍不減大家的熱情與活力，在這次的人才培訓營當中，我看到每位穿著營隊背心的工人們，身上似乎都背負著傳福音的使命，這樣的精神與態度，感動了每位參與的同靈。

「我們傳揚祂，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人，要把各人在基督裡完完全全的引到神面前。我也為此勞苦，照著祂在我裡面運用的大能盡心竭力。」（西一 28～29）。傳福音好比撒種，或落在好土地上，或落在石頭邊，甚至落在荊棘裡的也不少，我們豈可因為有可能沒落在好土地上就因而不撒，縱使落在石地上的也可能因為一陣風就到了好土地，因為叫他發芽成長的是神。在青少年福音這片禾場上，可能難以立即看見成效，但若是在他們年少的歲月裡，介紹他們認識這位獨一真神，接觸教會，豈不也是美事一件？

小組時間的體驗活動甚是豐富，老師帶了 28 個大大小小的活動遊戲，從彼此不認識的破冰，互助合作，默契溝通，見證分享到最後的信任，每個遊戲都有不同的意義與目的，這樣實際直接的體驗課程，有別於一般教會舉辦的研習課程，在外頭更是少有的。遊戲後的心得分享與延伸探



討也是重要，藉由老師及每位組員的分享，每個人都願意為此團隊貢獻，這樣的氣氛散播在我們每人心中……。但願這份感動延續下去，且常在禱告中求主記念、帶領。我們初階第一組「FAMILY」團隊透過這樣一系列的活動更加彼此認識、熟悉，我認為這是非常重要的第一步，彼此了解就更能溝通，良好的溝通與建言，可減少許多不必要的誤會，這樣的活動盼能實行於教會中各樣的事工人員上，相信必能對教會的各樣事工有所助益。

這次的課程有個中心思想——「合一」。受主愛所激勵的工人願意出來事奉固然可喜，但若是紛爭結黨甚至攻訐，難免入了魔鬼的試探，這是我們所有工人當加倍謹慎與提醒的。「凡事不可結黨，不可貪圖虛浮的榮耀；只要存心謙卑，各人看別人比自己強。」（腓二3），這句經節耳熟能詳，卻甚重要，但願每位福音工人銘記在心，常常禱告求主保守我們的心與堅立我們所作的工。

「以利亞說：我為耶和華——萬軍之神大發熱心；因為以色列人背棄了祢的約，毀壞了祢的壇，用刀殺了祢的先知，只剩下我一個人，他們還要尋索我的命。耶和華對他說：但我在以色列人中為自己留下七千人，是未曾向巴力屈膝的，未曾與巴力親嘴的。」（王上十九9~18）；以利亞認為只剩下他一人為主大發熱心，神卻如此回答他。但願每位工人都找到夥伴，奔跑時更有力，軟弱時有幫助，一齊在福音事工這塊禾場上撒種。

#### 大同教會 李蓓瑩姊妹（行政組：工作人員）

5月30日星期五下班後，幾位同工相約，不是去一般的宴樂，而是去參加總會第四屆的青宣論壇，相約在青少年的禾場上有份。這次是被安排在後勤支援單位，但也告訴自己要好好把握這個靈修充電的好機會，好面對暑假即將到來的生命教育體驗營隊。

後勤支援單位主要的工作莫過於將所有的需求做個有系統的統籌、規劃及安排，讓前線的同工們可以無後顧地向前衝，成就神美好的聖工。在學員報到前，各組已非常有組織地各就各位，忙著準備各組所負責的工作，讓我看到了每位同工之間的默契及使命，除了現場的執行工作之外，活動前的準備工作更是繁瑣、累人，每位同工就像是螞蟻雄兵一樣，努力地做好份內的工作。

活動開始之後，有許多的工作更被壓縮在短短的活動期間內必需要完成，在為期兩天的活動中，不忘幫大家捕捉、記錄著一些珍貴及美好的畫面；另外大家開開心心地拍著團體照之後，資訊組便得展開一連串の後製作業，從挑片、修片，美工編排、裁剪、護貝，甚至在大家都已休息就寢之後，仍得繼續挑燈夜戰，使大家都能開心地拿到照片及DVD；雖是薄薄的兩片，但背後卻是有個敬業且專業的團隊在辛苦的付出，求神記念同工的愛心並加添力量。在大家辛苦上課之餘，不時有水果、零食的供應，這也是弟兄姊妹的奉獻及愛心的預備。此外，大家能擁有一個舒適的上課及住宿環境，除了有總會宣道處的大哥的大力協助，當然也有辛苦的總務組在為大家服務著，讓我深切地感受到同為肢體的力量，因為我們所做的都是要成就神美好的聖工呀！

課程中，有個「起來！起來！請起來」的體驗活動，讓坐在後面參與課程的我也大受感動，這個活動進行中，甚至有幾位學員被急切地喊著「起來！起來！請起來」的同工感動得流下眼淚，我們一直知道傳福音、為主多得人是基督徒的使命，但往往我們無法讓身旁未信主的親朋好友，感受到我們強烈地想將這好得無比的信息傳給人，讓我想起了讚美詩的歌詞寫到「為主我立何志」，為了主耶穌救人的聖工，我盡力了嗎？《聖經》中也講到，要收的莊稼多，做工的人少，感謝主，這次的青宣課程，相信都讓大家收穫良多，也再一次地讓大家省思，福音事工是身為神國子民的我們，人人有份的。

